Sammanfattning forelasning 3, Linjir algebra IT, VT2010

Formler for vektoroperationerna i termer av koordinater:

T T T+ o
il +ly]l =1ty
Z1 V) 21 + 29
T CI1
cC-ly1 | = | ch
21 Ccz1
Ty X2
Yi |l -l Y2 | = 2122+ Y1Y2 + 21292
21 22
x x T
_ _ 2 2 2
(01 = Y1 Yr | =21ty + 2
21 21 Z1
T1 X2 Y122 — zlys
Y1 | X | Yy2 | = | Z1%2 — X122
21 ) T1Y2 — Y122

Ekvationen for en linje i planet pa normalform &r
Az + By + C = 0.

Denna har normal n och riktningsvektor v som ges av

o (g) oo v = (—BA) |

Ekvationen for en linje (i godtycklig dimension) pa parameterform &r
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ddr v dr en riktningsvektor for linjen och P = (¢, 3o, o) dr en punkt pa linjen.



